COMPITO DI INFORMATICA 

IIIB PROGR. - A

9 DICEMBRE 1998

NOTA BENE:

· Consegnare solo la bella copia.

· I diagrammi a blocchi devono essere strutturati e devono utilizzare esclusivamente istruzioni, funzioni ed operatori già svolti durante l’anno.

· Per ogni programma deve essere indicato l’elenco degli identificatori  utilizzati e la loro descrizione

· Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.

· Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno

· I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati col minimo dei voti
1) Svolgere il diagramma a blocchi e la codifica in Pascal dell’esercizio seguente:

Dati in input la descrizione, la quantità, il prezzo unitario e l’aliquota IVA comunicare in output la descrizione e il prezzo totale aumentato dell’IVA.

2) Svolgere il diagramma a blocchi e la codifica in Pascal dell’esercizio seguente:

Date, in ordine decrescente, le misure dei 4 lati di un quadrilatero, determinare se è un quadrato,  un parallelogramma, o un quadrilatero qualsiasi. 

3) Determinare il valore corrispondente a  110010112, se si utilizza
· il sistema binario  

· il modulo e segno

· il complemento a 2

4) Rappresentare  il valore -5010
· con il  sistema binario

· con il modulo e segno  ad 8 bit

· con il complemento a 2 ad 8 bit

COMPITO DI INFORMATICA 

IIIB PROGR. - B

9  DICEMBRE 1998

NOTA BENE:

· Consegnare solo la bella copia.

· I diagrammi a blocchi devono essere strutturati e devono utilizzare esclusivamente istruzioni, funzioni ed operatori già svolti durante l’anno.

· Per ogni programma deve essere indicato l’elenco degli identificatori  utilizzati e la loro descrizione

· Consegnare i compiti scritti a penna e in forma assolutamente chiara e leggibile.

· Non si può assolutamente chiedere materiale di cancelleria o suggerimenti a nessuno

· I Compiti  che verranno trovati uguali tra loro, verranno considerati copiati e classificati col minimo dei voti
Svolgere il diagramma a blocchi e la codifica in Pascal dell’esercizio seguente:

1) Dati in input la descrizione, la quantità, il prezzo unitario e una percentuale di sconto, comunicare in output la descrizione e il prezzo totale scontato.

Svolgere il diagramma a blocchi e la codifica in Pascal dell’esercizio seguente:

2) Dati in input i coefficienti di un’equazione di 2° grado, stampare, se esistono,  le soluzioni.

3) Determinare il valore corrispondente a  101101102 se si utilizza

· il sistema binario  

· il modulo e segno

· il complemento a 2

4) Rappresentare  il valore -4310
· con il sistema binario

· con il modulo e segno ad 8 bit

· con il complemento a 2 ad 8 bit

